

Otvoreno pismo javnosti i državnim organima Republike Srbije:

Dokle ćemo živeti u stalnom strahu od “državnih udara”?

Poštovani,

Ovom obraćanjem želimo da vam ukažemo na skandalozno delovanje političke organizacije “Treća Srbija” i pozovemo vas da, zarad interesa građana Srbije, u okviru svojih nadležnosti preduzmete potrebne mere da se ovakvom ponašanje više ne ponavlja.

“Treća Srbija” je, naime, 9. decembra 2014. godine objavila saopštenje za javnost “Sprema se državni udar u Srbiji!”, u kome doslovce stoji:

“Organizacija Centra za primenjene nenasilne akcije i strategije (CANVAS), čiji je osnivač Srđa Popović, a uz koju stoje njima lojalne nevladine i političke, organizacije, kao i neki kriminalni klanovi, ekstremne formacije i novinarska udruženja stacionarana u Vojvodini, pokušaće narednih meseci da destabilišu Srbiju i izazovu državni udar, potvrđuju saznanja do kojih smo došli – saopšteno je danas na konferenciji za medije Treće Srbije, na kojoj su se novinarima obratili predsednik te organizacije Miroslav Parović i potpredsednik Miroje Jovanović.

Predsednik Treće Srbije Miroslav Parović je napomenuo da je reč o organizaciji koja je, po sopstvenom priznanju, učestvovala u nizu revolucija i državnih udara (Gruzija, Ukrajina, Egipat, Tunis....) i koja se deklarativno zalaže za „nenasilnu borbu“, premda je svaki od navedenih slučajeva završen u krvi, uz žrtve i sukobe, što je plan i za Srbiju.

Prema saznanjima Treće Srbije, pripreme vezane za destabilizaciju zemlje već su u toku, a u sklopu istog scenarija već su preduzete i pojedine aktivnosti. Tako se u istom kontekstu moraju posmatrati kampanja koju nevladine organizacije i pojedini mediji sprovode mesecima pokušavajući da predstave Novi Sad kao nebezbedan grad sa ekstremnom visokom stopom kriminala, iako ih zvanični podaci i statistika demantuju – u istom kontekstu se mora posmatrati i činjenica da je nakon slučaja „Dron“ samo u Novom Sadu bilo razbijanja pekara, ali se ne znaju ni nalogodavci ni izvršioци tih krivičnih dela ni danas.

Konačno, u tom kontekstu se moraju posmatrati i sve jači antiruski ispadi, koji su u početku bili artikulisani kroz zahtev da se obeštete građani zbog privatizacije NIS-a, da bi nakon zahlađenja odnosa između Rusije i EU, i ti zahtevi bili radikalizovani i da bi se zahtevalo uvođenje sankcija Rusiji, raskid energetske sporazuma i te privatizacije. Kako je saopštila Treća Srbija, očekuje se da će za najviše dva meseca biti organizovani „spontani“ protest ispred NIS-a, koji će se završiti upadom i oštećenjem imovine i napadom na zaposlene u toj firmi ruske nacionalnosti. To će dovesti Srbiju u nezavidan međunarodni položaj, jer će neminovno izazvati Rusiju da reaguje kako bi zaštitila svoje građane.

Cilj je, kako je predsednik Parović ukazao, da se ovi nemiri iz Vojvodine prenesu na ostatak Srbije, a pod navodnim i lažnim antagonizmom (proruski) jug – (proevropski) sever, baš kao što je u Ukrajini iskorišćen sukob istok – zapad.

Indikativno i opštepoznato da su pripadnici ukrajinske opozicije koji su sproveli „narandžastu“ revoluciju koja se dogodila 2004. godine u toj državi, trenirani i obučavani upravo u Novom Sadu.

Konačno, Treća Srbija je na ovoj konferenciji pozvala sve nadležne organe da ispitaju poslovanje i delovanje organizacije Canvas, sa naročitim osvrtom da je ta organizacija nedavno proglašena terorističkom u Ujedinjenim Arapskim Emiratima. To je učinjeno na osnovu posebnih propisa UAE koji su objavljeni u službenim glasilima ove države, gde su jasno utvrđeni kriterijumi za pripremu i objavu liste terorističkih organizacija ili organizacija za koje se sumnja da su povezane sa terorizmom. Indikativno je, inače, da Popović nije podneo žalbu na odluku o stavljanju Canvas-a na predmetnu listu, iako je to najavljivao.

Takođe, potpredsednik Treće Srbije, Miroje Jovanović je javno, pred predstavnicima mnogobrojnih medija podneo usmenu predstavku/inicijativu upućenu Republičkom javnom tužilaštvu, da na osnovu članova 55. i 167. Ustava Republike Srbije, pre Ustavnim sudom naše države podnese predlog za zabranu rada organizacije Canvas.”

Poštovani,

Podsećamo vas da se ovaj najnoviji ispad, koji je samo kruna skoro dvogodišnjih stalnih aktivnosti pro-ruskih, ultranacionalističkih desničarskih organizacija kojima je cilj intimizacija i kriminalizacija aktivista i organizacija koje se bave zaštitom ljudskih prava, tranzicionom pravdom i promocijom demokratije, dešava u periodu kada se i u Srbiji obeležava Međunarodni dan ljudskih prava.

Kuća ljudskih prava i demokratije upozorila vas je, tim povodom, da je poštovanje ljudskih prava u Srbiji u pojedinim oblastima na izuzetno niskom nivou ističući:

“Pored već tradicionalno teškog položaja marginalizovanih i manjinskih grupa, u 2014. godini suočeni smo sa sve većim ugrožavanjem osnovnih ljudskih prava poput slobode govora i slobode udruživanja.....Obeležje 2014. godine je i jačanje govora mržnje i porast vidljivosti nasilja prema manjinama, ali i nespremnost države da se ovim pitanjima aktivno bavi.. ...Međunarodni dan ljudskih prava je prilika da podsetimo da su ljudska prava temeljna vrednost svake moderne demokratske države, da su urođena i da njihovo poštovanje ne može biti predmet rasprave niti trgovine u odnosima Srbije i međunarodne zajednice. Kako se otvaranje poglavlja 23 i 24 na žalost odlaže za narednu godinu, neophodno je poslati jasnu poruku da su evropske integracije šansa za Srbiju da se menja u ekonomskom pogledu, da unapredi ekonomski položaj svojih građana, ali da je još važnije unaprediti poštovanje osnovnih ljudskih prava, kako bi se građani osećali slobodno, kako bi iznosili svoje stavove i kako zbog toga ne bi trpeli bilo kakve posledice.Jasniju politiku u pravcu poštovanja ljudskih prava očekujemo od svih aktera, a pre svega od Vlade Republike Srbije, pravosuđa, ali i međunarodne zajednice.”

Poštovani,

Zbog svega navedenog mi dole potpisani uznemireni građani i građanke Srbije, organizacije civilnog društva i političke organizacije od državnih organa zahtevamo da:

-nadležno tužilaštvo u Novom Sadu odmah otvori istragu povodom širenja lažnih vesti i uznemiravanja javnosti od strane pripadnika "Treće Srbije". Najava "državnog udara" predstavlja dramatično uzbunjivanje građana i širenje lažnih vesti;

-Ministarstvo pravde i Ministarstvo unutrašnjih poslova, ukoliko se dokaže da je u pitanju uznemiravanje javnosti, razmotre mogućnost inicijative za zabranu rada "Treće Srbije".

Smatramo, takođe, da "Treća Srbija" javnosti, ali i nadležnom tužilaštvu, mora predložiti dokaze za svoje tvrdnje, ili se javno izvinuti zbog uznemiravanja građana. Ako to ne učini, ostaje opravdana sumnja da pravi razlog ovog neosnovanog uznemiravanja građana leži u nečem drugom- u propagadnim aktivnostima čiji je cilj da se smanji šteta po javnu percepciju Rusije u Srbiji, zbog odluke ruske strane da odustane od Južnog toka. Podsećamo javnost Srbije da su se predstavnici "Treće Srbije", samo par dana pre spomenute konferencije za javnost, vratili iz posete Državnoj Dumi Ruske Federacije, gde su se po sopstvenom priznanju sreli sa predstavnicima ove države koji su zaduženi za rad sa "nevladinim organizacijama".

Na kraju, ali nipošto manje važno, očekujemo da se predsednik i potpredsednik "Treće Srbije" javno izvine pripadnicima nesrpske nacionalnosti, čiji su ugostiteljski objekti bili ruinirani posle utakmice Srbija-Albanija, zbog eklatantne zloupotrebe njihove nesreće na spomenutoj konferenciji za novinare, u očiglednom cilju sticanja jeftinih političkih poena.

Na ovom primeru država mora pokazati svoju snagu i odlučnost da građane koji sve više žive u permanentnoj atmosferi "teorije državnih udara" zaštiti od laži, obmana i političkih diskvalifikacija.

U Beogradu, 11. decembra 2014.

Potpisnici:

1. Centar za evroatlantske studije, Beograd
2. CAVAS
3. Beogradski fond za političku izuzetnost
4. Centar E8
5. Heartefact
6. Centar za praktičnu politiku
7. Petar S. Đorđević
8. Helsinški odbor za ljudska prava
9. Tahir Hasanovic
10. Nebojša Krstic
11. Ratko Femić, novinar

12. NUNS

13. Centar modernih veština

14.